
Referat fra Østerbroskolens skolebestyrelsesmøde den 21-02-2022 
Østerbroskolen - Personalerum, kl. 16.00-18.30 

Fraværende: Dina, Malene, Christina, Emma. 

Tid Hvad Hvordan 

16.00 Dagsorden Til godkendelse 

16.05 Elevrådet 
Medbestemmelse, form og skole/hjemsamtaler – en 
elevrådsundersøgelse. 
https://docs.google.com/forms/d/e/1FAIpQLScaR7STEfvJ92mPNP
PKjLVQ3U-l8DjF63KkZ4vr7F4pbsFZLg/viewform  
- måske med nyt om skolefest og sidste skoledag? 
Elevrådet har udarbejdet et spørgeskema til de ældste elever, som 
omhandler medbestemmelse i undervisningen, form og indhold på 
skole-hjem-samtaler. 
Et elevrådsmøde har været aflyst på grund af sygdom. 
Det kunne være en ide at få Maria (elevråds-ansvarlig) til at se 
spørgsmålene igennem og evt. rette dem til. 
Intet nyt om skolefest og sidste skoledag – som er fredag den 20. 
maj. Udskolings-elevrådet bør være med ind over snakken om 
sidste skoledag. 
Der arbejdes videre med dette. 

Orientering ved 
Simon og Emma  

16.15 Ledelsens orientering. 
 
Regnskab 2021: 
Østerbroskolen har ansøgt om at få overført kr. 629.000,- 
Kr. 161.000,- på SFO-delen og kr. 468.000,- på skoledelen. 
 
Trafiktælling: 
Før vinterferien var der besøg af formand for Børne- og 
skoleudvalget, Jesper Blomberg og formand for teknik-, klima- og 
miljøudvalget Annemette Johnsen for at observere det trafik-kaos, 
som naboerne oplever, at der er. 
(Artikel herom i Folketidende den 18. februar 2022). 
 
Undervisningsmiljø-vurdering: 
Undervisningsmiljø-vurdering er udarbejdet. Det er kun 
indendørsfaciliteter, som skal vurderes. 
Hos mellemgruppen og udskoling besvarer eleverne selv, mens 
det hos indskolingen gøres på klassen. 
Det samme gøres i SFO’en, så alle lokaler/faciliteter bliver 
vurderet. 
Undersøgelsen gennemføres snart. 
 
Erstatningsture: 
Ift. erstatningsture efter corona-aflysninger, er det fortsat under 
drøftelse. Mulighederne for at give klasse forskellige klasser/ 
årgange erstatning for aflyste aktiviteter under coronaperioden – 
herunder nuværende 4. årgangs Gedesby-tur – vil blive drøftet 
videre mellem ledelse og personale. 
 
Skolebod/ skolemad: 
Der vil fortsat være mulighed for skolebod, men ikke skolemad, 
(med mindre dette købes udefra) idet vi ikke råder over et 
industrikøkken og ej heller har mandskab til bemande et sådan. 
Bemanding samt et formål for et eventuelt overskud bør drøftes: 
Hvilken klasse, skal stå for boden, hvad skal overskuddet bruges 
på samt hvad skal sortimentet være? 

Ledelsen orienterer 
+ afklarende 
spørgsmål 

https://docs.google.com/forms/d/e/1FAIpQLScaR7STEfvJ92mPNPPKjLVQ3U-l8DjF63KkZ4vr7F4pbsFZLg/viewform
https://docs.google.com/forms/d/e/1FAIpQLScaR7STEfvJ92mPNPPKjLVQ3U-l8DjF63KkZ4vr7F4pbsFZLg/viewform


Der er d.d. lagt ny indkøbsaftale med Coop på intra, som går ud 
på, at alle institutioner og enheder i Guldborgsund Kommune – 
som har behov for mindre indkøb mellem på under 300-1.500 kr. 
pr. ordre/indkøb. 
Aftalen giver mulighed for at samle småindkøb af fødevarer i 
større ordrer og få dem leveret til døren.  
Forskellige muligheder for etablering af skolebod undersøges til 
næste møde. 
 
”5 årsplan” for udendørsareal: 
Plan skal udarbejdes, og det bør overvejes, om det skal 
undersøges, hvorvidt der er mulighed for at søge midler andre 
steder til supplement for skolen eget budget. 
Plan for Friheden afventes, førend der udarbejdes en 5 års plan.  
 
Nyt om ventilationsanlæg: 
Der har været afholdt møde om ventilationsanlægget og 
Ejendomsenheden undersøger forsat mulighed for 
ventilationsanlæggets virke og finder personer i kommunen, som 
kan få anlægget op at køre. 
Udfordringen er, så vidt vi er orienteret, at softwaren til den nye 
hardware ikke er udviklet endnu. 
Vi forventer at få en tilbagemelding på, om der findes personer, 
der kan få det til at køre bedre, indtil softwaren er færdigudviklet. 
 
Organisering af høring om skole-hjem/elevernes udbytte-
principperne: 
Principperne er pt. i høring i skolens 5 afdelinger og kan 
fremlægges og drøftes med vedtagelse for øje, på kommende 
skolebestyrelsesmøde i marts. 
 
Ordlyden af sne-reglerne som supplement til ordensreglerne: 
Ordlyden er ikke endeligt på plads, men grundlæggende er 
reglerne med sne, at der må leges med det, og at der på et 
begrænset område på det kommende Friheden, må kastes med 
det. 
Vaskere/ syltning skal så vidt mulig undgås (forbydes- men det er 
meget svært) og eleverne skal forberedes på disse regler inden leg 
ved snefald. 
 
Skole/hjemsamtaler og format for elevplaner i foråret 2022: 
Skole/hjemsamtalerne forbereder personalet fortsat og for 
nuværende er der ikke tanker om at ændre på formen af 
elevplanerne. I skolens PLC pågår der drøftelser om hvorledes 
progressionstests i fagene, mest optimalt kan indgå i 
skole/hjemsamtalerne, og hvorledes vejlederne kan bistå det 
øvrige personale med forberedelserne til disse samtaler, gennem 
klassekonferencer og overlevering. 
Elevrådet arbejder med elevundersøgelse ift. elevinvolvering i 
skole/hjemsamtalerne. 
 
Status på elevfremmøde/-fravær inkl. gennemgang af: 

 Hvordan fraværsregistrerer skolen? 
Vi fraværsregistrerer gennem KMD-elev, hvor der registreres 
heldagsfravær i indskolingen og mellemgruppen og lektionsfravær 
i udskolingen. 

 Hvordan sygemelder forældre deres børn? 



Forældrene sygemelder deres børn ved at skrive til personalet i 
Aula. 

 Hvordan kommunikerer skole/hjem om fritagelse for 
undervisning (lovligt fravær)? 

Skolen svarer på en anmodning om fritagelse i Aula. Anmodning 
om lektionsfravær op til en dag kan gives af personalet og flere 
dage derudover gives af ledelsen. Det aftaltes, at information om 
procedurer for sygemelding og anmodning om fritagelse fra 
undervisning lægges på skolens hjemmeside.  

 Hvordan reagerer skolen ved for højt fravær? 
Skolen anvender Guldborgsund Kommunes fremmødestrategi der 
hedder ”Godt du kom”. Heri ligger der anvisninger fra lille til stor 
indsats. Almindelig bekymringskontakt pr. besked i Aula til telefon 
over møde med forældre, netværksmøder til underretning ved 
”for højt” fravær. 

 Hvilke fraværsdata er tilgængelige (efter sammenlægning 
og systemskifte)? 

Data fra Østre Skole er væk. Der er adgang til data for 
Lindeskovskolen og Østerbroskolen. Bekymrende fravær er ikke 
registreret særskilt. 

 Hvad siger årets / de aktuelle tal? 
Data og aktuelle tal er vedhæftet. 
Fraværet har i indeværende skoleår været kraftigt påvirket af 
Corona-smitte og -isolation. Desuden kan enkelte klassers 
gennemsnitlige fravær let påvirkes af enkelte elever med 
ekstraordinært fravær.  
 

Bilag: Orientering i punktform samt fraværstal  

16.35 Årsmøde mv. - Skole & Forældre. 
Referat fra årsmødet den 22.1.2022. 
Helle deltog i såvel Landsmøde og i Netværk for 
specialundervisning (NFS) og blev valgt ind i netværkets 
styregruppe.  
Referat herfra vedhæftet. 

Referat fra NFS 

Årsmøde d.22-01-22.pdf 
Bilag: mail fra Helle 17/12 

Orientering v/ Helle 

16.50 Valg af forældrerepræsentanter til skolebestyrelsen, herunder 
beslutning om evt. forskudt valg og hvervekampagne. 
 
Udkast til plan udsendt fra forvaltningen. 
Valgbestyrelsen består af formand for skolebestyrelsen og 
skoleleder. 
Følgende overvejelser skal drøftes: Skal der være forskudt valg og 
hvordan får vi folk til at melde sig? 
 
Der var enighed om, at der skal være forskudt valg. Alle stiller op 
for 4 år, men ved konstitueringen besluttes det, hvem der skal 
sidde for 2 år. 
Lige nu har bestyrelsen af 6 forældrerepræsentanter, men 
fremadrettet skal der kun være 5. 
Brug af repræsentanter fra det omgivende samfund blev drøftet, 
men enighed om, at så længe skolen ikke har en profil, er det ikke 
aktuelt. 
Det vil være muligt at have gæster udefra med til et 
skolebestyrelsesmøde. 

Drøftelse + 
beslutning 



Det blev besluttet, at man vil anmode forældrerådet med at 
hjælpe med at finde repræsentanter. 
 
Der udskrives valglister på dem, som kan vælges til SB. 
Herefter skal der sendes besked ud til forældre.  
Der vil blive afholdt valgmøde, hvor der vil være information om, 
hvad bestyrelsesarbejdet går ud på. 

Bilag:  Styrelsesvedtægten 

17.10 Pause  

17.20 Østerbroskolens organisering af de 45 minutters motion og 
bevægelse pr. dag - og evt. behov for tiltag. 
Det er den enkelte lærer, som selv lægger motion og bevægelse 
ind, hvor det passer bedst. 
Der er mulighed for at hente inspiration fra vores 
bevægelsesvejleder, Sonja. 
Det er primært indskolingen, som bevæger sig mest.  
Som led i elevrådets undersøgelse kunne udskolingen blive spurgt, 
om de synes, at de bevæger sig nok, og hvordan de gerne vil 
bevæge sig. 
Spørgsmålet om det kunne være en ide at lægge motion og 
bevægelse ind på et fast tidspunkt hver dag blev drøftet.  
Emnet tages med i de enkelte teams, så svaret foreligger på 
næste skolebestyrelsesmøde. F.eks. struktureret som 
gennemgang af refleksion temaerne i bevægelsesbarometeret 
(https://emu.dk/grundskole/dansk/bevaegelse/bevaegelsesbaro
meteret?b=t5-t9-t1966).  
På baggrund af inputtet tager bestyrelsen stilling til, om der skal 
udarbejdes et særskilt princip for bevægelse.  
 

Bilag: UVM kort om bevægelseskrav  

Ledelsens 
orientering + 
drøftelse 

17.35 "Friheden”: Styregruppemøde 20/1, henvendelser til 
forvaltningen (11/11 og 14/12) samt Teknik-udvalget (16/1), 
invitation til møde 21/3. 
Den 21. marts kommer arkitekter på skolen og fremlægger 
tegningerne. Skolens personale samt skolebestyrelsen vil her 
kunne se dem og evt. stille spørgsmål. 
Den 31. marts er der styregruppemøde, hvor evt. input vil kunne 
blive drøftet. 
 
Da skolebestyrelsen endnu ikke har fået svar på de mange 
henvendelser, som de har sendt, vil Henrik skrive til formand for 
teknik-, klima- og miljøudvalget Annemette Johnsen med 
anmodning om svar på henvendelser. Herefter tages der evt. 
kontakt til borgerrådgiveren.  

Ledelsens 
orientering + 
drøftelse 

18.00 Plan for udarbejdelse af lovpligtige principper:  

 1) undervisningens organisering, herunder elevernes 
undervisningstimetal på hvert klassetrin, skoledagens 
længde, understøttende undervisning, holddannelse, 
samarbejder efter § 3, stk. 4, 1. pkt., eventuel undervisning 
efter § 5, stk. 4, udbud af valgfag, specialundervisning på 
skolen og elevernes placering i klasser,  
Der ligger en praksis på nr. 1. 

 2) skolens arbejde med elevernes udvikling i skolens faglige 
og sociale fællesskaber, 

 6) arbejdets fordeling blandt det undervisende personale, 

 7) fællesarrangementer for eleverne i skoletiden, 
lejrskoleophold, udsendelse i praktik m.v. 

 

Drøftelse og evt. 
Nedsættelse af 
arbejdsgrupper 

https://www.guldborgsund.dk/media/8d8a7517ea71485/styrelsesvedtaegter-for-skolerne-2020.pdf
https://emu.dk/grundskole/dansk/bevaegelse/bevaegelsesbarometeret?b=t5-t9-t1966
https://emu.dk/grundskole/dansk/bevaegelse/bevaegelsesbarometeret?b=t5-t9-t1966
https://www.uvm.dk/folkeskolen/laering-og-laeringsmiljoe/bevaegelse


Der nedsættes arbejdsgrupper i forhold til nr. 2, 6 og 7., med 
henblik på at lave et udkast. Nedenstående medlemmer er valgt: 
Nr. 2: AKT-teamet (Anne og Maria)  og Claus og Carsten. 
Nr. 6: Tinella, Lene og Brian. 
Nr. 7: Simon og Carsten. 

Bilag: -  

18.15 Cyklisme 
Cykel/Hjelm-princip, trafiktræning i skoletiden, cykler som fælles 
transportmiddel, trafiksikring af Gedservej. 
Der er sendt en skole-trafik-test, som ledelsen skal besvare. Denne 
mail samt princip-udkast sendes til skolebestyrelsens medlemmer. 
 

Bilag: Referat 2/9-20  

Drøftelse + 
beslutning om 
videre proces 

18.25 Evt. 
Intet. 

 

Til kommende møde: 

 Skolens fag – udbudte valgfag og organisering af ‘timeløse’ fag 

 Gennemgang og drøftelse af UC-beskrivelse [udskudt fra sept. 2021. Afventer input] 

https://oesterbroskolen.aula.dk/sites/oesterbroskolen.aula.dk/files/arkiv/Download_filer/Referat%20fra%20m%C3%B8det%20den%202.9.2020_0.PDF

